
Théorème Soit une f .r . dérivable, sauf éventuellement en un nombre

fini de points. Si ta dérivée t'est une densité
,
alors c'est la densiter

d'une v . a . r . et F est donc la fr . d'une var. à densité.

Exemple Ce theorème fournit une methode par calculer la densité d'une
v .a . r . transforme . Par exemple,/ix est une var. de dentite

bx(2)= 0,
Comment calculer la bide la v.a.r. . 2x ? Calculons la fr . de la vor

2Xi x/2
A

F
-
(x) = P(2x(x) = P(X ( E) = fbx(t) de 1

.

43x

O ti x0ec titi E
- D

x

O i

1 six 2

jekneglt) de =

I six + [0, 2]

Fly est dévivable partout sany en oct 2 , de dérivee F(x) =1 ip





Exemple x de densité (y (2)=1(2). Calculer la li de X.&
=D P(X- [0 ,1) = 1

Ici
,
I = [0, 1 car P(Xe [0, 17) = 1

-
De plus, 1(2) =

x et I est strictement

monotone et de classe C' sur I = [0
, 17. On peut donc utiliser le theoreme.

On a 1'(x) = 2x. Pour calculer 1"
,
on pose ((x) =y (=> x=y

< x = Ty pour x,y +[0,1]. Do 1 "(y) = Ty . Alors :

8 (1) == Ex(Y (p) = - Ex(Y"Cyll
X2 12'1" (y))I 128 Cy))

Exis Vy E [o, 17< y E [0, 17

=>4(y) = Eo,y
= * E , l

Lorsque I n'est pas strictement monotone, on he peut pas appliquer le the !

Tous ce cas
,
on traiteou cas par cas ! On procède par exemple










